



Радуга

СВЕТИ

ЗОЛОТОЙ
ФОНА
ПРЕССЫ
2018

ОСНОВАНА В 1939 ГОДУ

22 НОЯБРЯ
2018 ГОДА
(ДЖЕОРГУЫБАЙЫ МÆЙ)
ЧЕТВЕРГ
(ЦЫППÆРÆМ)
№ 106 (11642)

НАЕ РАЙОНЫ ЗЫНАРГЪ ЦÆРДЖЫТÆ!

Джеоргуыбайы кувæн бонтæ рæсугъд æмæ хъæлдзæгæй æрвитут, йæ хорзæх уæ уæд! Æнæнизæй, æнæмастæй цæрут, сæххæст уæнт уе'ппæт бæллицтæ, Уастырджи та уæ хъæхъхъæнæд фыдбылызæй, æххуыс кæнæд, цæмæй уæ хорз фæндтæ царды уагъд æрцæуой. Фарн æмæ амондæй дзаг уæд уæ алкæйы хæдзар дæр!

ПРИЗНАНИЕ

В городской администрации состоялась торжественная церемония присвоения звания "Почетный гражданин г. Ардона" Таймуразу Дмитриевичу РЕВАЗОВУ. В ней приняли участие должностные лица районной и городской администраций, депутаты городского Собрания, представители общественности.

Таймураз Ревазов — заслуженный работник здравоохранения Северной и Южной Осетии, кандидат медицинских наук, бывший министр здравоохранения Северной Осетии, ветеран боевых действий, отмеченный высокими наградами. Сегодня он возглавляет Северо-Осетинский медицинский колледж.

ЗА ЗАСЛУГИ



Глава АМС г. Ардона, **Игорь Хамицев** поздравил Таймураза Ревазова с присвоением звания почетного гражданина и отметил, что его профессиональный и жизненный опыт являются примером для всех и особенно — для молодежи.

"Ардонцы гордятся вами, — сказал он. — А те из них, кому вы помогли в оказании медицинской помощи в течение десятков лет, — благодарят.

Много хороших слов адресовал Таймуразу Ревазову — как человеку и как должностному

лицу — бывший глава Ардонского района **Олег Дзугаев**. Будучи замминистром, а потом министром здравоохранения республики, Таймураз Дмитриевич чутко реагировал на проблемы родного Ардона, прилагал все силы для их оперативного решения.

В ответном слове Таймураз Ревазов подчеркнул важность присвоения ему звания почетного гражданина Ардона. "Я всегда гордился тем, что ардонец — где бы ни находился, где бы ни работал, — обозначил он. — Наш маленький город несет в себе большой заряд культурных традиций. Здесь всегда чувствовалась особая духовность.

Сегодняшняя награда для меня — высокая, и она обязывает с честью пронести это гордое звание через всю жизнь".

Алла БЯЗЫРОВА.

ФОТООБВИНЕНИЕ



СОСТОЯНИЕ УЛИЦЫ — НАШЕ ЛИЦО

Практически в каждом номере "Рухса" поднимается тема благоустройства и очистки территорий. И это не случайно.

Удручающие картины полного безразличия к своим придомовым территориям, местам общего пользования наблюдаются и на улице Гагарина. К слову, все, кто возит детей

в детский сад №11, вынуждены лицезреть огромные кучи отсева, высыпаемые рядом с дорогой. Возле ряда домов на этих искусственных "горах" уже начала расти трава. Не это ли доказательство того, что отсевом не пользуются уже долгое время?! Конечно же, никто не сомневается в хозяйственности домо-

владельцев, наоборот, возмущение вызывает факт нарушения общественных норм и пренебрежение эстетическими нормами!

Как часто мы восклицаем, любуясь маленькими европейскими городками, "Как там чисто, вот бы у нас так было!". Но что мы сами для этого делаем?! Ничего. Мы с равнодушием смотрим, как сосед может переступить грани дозволенного, и в силу определенных причин стесняемся сделать замечание. Подобное поведение привело нас к тому, что вопрос санитарного состояния наших населенных пунктов не сходит с повестки дня. А ведь если бы каждый задумывался о своей персональной роли в деле благоустройства, наверное, не было бы такой запущенности, которая ничего, кроме чувства обиды за наш общий дом, не вызывает...

Соб. инф.

ДИСКУССИИ

ЖИТЬ ДОЛЬШЕ И КАЧЕСТВЕННЕЕ—

ТАКОВА ОСНОВНАЯ ЦЕЛЬ ПРОГРАММЫ "ЗДРАВООХРАНЕНИЕ"

Продолжаются общественные дискуссии по проекту программного документа "Стратегия социально-экономического развития РСО-Алания до 2030 года". Органы власти, медики и общественность обсудили планы на ближайшие 10 лет в сфере здравоохранения.

Руководитель приоритетной программы "Медицина" **Ирма Туаева** рассказала о главных задачах этого важного документа — увеличении продолжительности жизни и снижении смертности.

Среди основных направлений прокта — совершенствование первичной медико-санитарной помощи. Для этого в программу закладывается оснащение первичных звеньев, в том числе ФАПов и врачебных амбулаторий, развитие санитарной авиации — для того, чтобы в экстренных случаях больного можно было доставить из отдаленного уголка республики на вертолете.

Еще одним важным направлением является профилактика и лечение онкологических заболеваний. Для этого в рамках проекта запланировано создание семи центров амбулаторной онкологической помощи — в трех поликлиниках — № 4, № 5, № 7, а также в Ардонской, Моздокской и Правобережной больницах и в онкологическом диспансере. Очень важно вовремя распознать онкологические заболевания, поэтому, благодаря этим центрам, пациент будет проходить более углубленное обследование, чтобы на ранних этапах выявить заболевание. Следующим шагом, после выявления онкологии, будет определение его фенотипа в иммуногистохимической лаборатории. Создаваемый на базе Республиканского онкологического диспансера, центр ядерной медицины позволит проводить более точную диагностику. В скором времени в республике появятся аппараты, которые позволяют ставить диагнозы на очень ранних стадиях, при размерах опухоли в несколько миллиметров. Программой также предполагается увеличение финансирования на лекарственное обеспечение онкологических больных.

Одно из направлений программы развития здравоохранения посвящено борьбе с туберкулезом. Диагностическую базу противотуберкулезной службы республики планируется усилить, пациентов — обеспечить всеми необходимыми лекарственными препаратами, а детское отделение из ДРКБ перенести на территорию Республиканского противотуберкулезного диспансера.

Подготовила
Марина СИКОЕВА.

АПК: КАК ХОЗЯЙСТВУЕМ?

КАРТОФЕЛЕМ БУДЕМ ОБЕСПЕЧЕНЫ

В районе завершилась уборка картофеля и многих жителей интересует то, как они будут обеспечены этим важным продуктом питания в предстоящую зиму. Прокомментировать ситуацию мы попросили начальника управления сельского хозяйства АМС района **Аслана КУЛАЕВА**.

— **Аслан Юрьевич, достаточно ли будет у нас собственного картофеля?**

— В этом году посевная уборочная площадь составила 628 гектаров. Валовой сбор — 13300 тонн при средней урожайности 112 центнеров с гектара. В частности, уборочная площадь "Кадгарон-Агро", являющегося одним из ведущих хозяйств по производству картофеля, составила 155 гектаров. Как видно из цифр, нехватки картофеля не предвидится, его будет достаточно для внутреннего потребления.

— **Есть информация, что часть собранного урожая вывозится за пределы района и республики. Не создаст ли такая практика дефицит?**

— Излишки картофеля

некоторые хозяйства действительно реализуют в другие регионы, а некоторые предприниматели, наоборот, закупают по сниженным ценам и везут к нам на реализацию, однако подобные действия не составляют больших объемов и существенным образом на общий баланс не влияют.

— **Все-таки на рынках и в магазинах в районе чей картофель продается?**

— На данный момент реализуется картофель местных производителей.

— **Из чего складывается цена на "второй хлеб"?**

— Так как дорожают топливо, удобрения, семена соответственно растут и себестоимость производства. К тому же есть один нюанс. С поля производитель отпускает картофель во время



уборки в среднем по 10 рублей, и в основном реализация шла оптом. Здесь схема такая: к предпринимателю приезжают на грузовиках, а затем перепродают его торговцам по более завышенным ценам, которые в свою очередь также еще поднимают его стоимость.

— **И как повлиять на цену в интересах покупателя?**

— Руководством района, совместно с сельхозпроизводителями, организуются ярмарки, на которых цена картофеля варьирует в пределах 12-14 рублей. Дешевле реализуется и другая сельскохозяйственная продукция. Потому что продается напрямую, без посредников.

Илона КАЛОЕВА.

ПОЧТА РЕДАКЦИИ

Я — ЗА ГАЗЕТУ!

Четверть века регулярно читаю районку. Спасибо всем, кто там работает. Всегда можно прочитать и новости, и о интересных событиях и людях, советы на все случаи жизни, узнать погоду на ближайшие дни. Решила написать и призвать всех земляков подписаться на газету на новый 2019 год, чтобы было что почитать, вместо того, чтобы бесполезно проводить время.

Понятно, что основное направление газеты — информационное, мне лично нравится его строгий, сдержанный стиль в плане содержания и дизайна, но, тем не менее, к сотрудникам редакции просьба: публиковать анекдоты, смешные истории.

А еще многое вспоминаешь, читая материалы газеты. За 80 лет было и хорошее, и плохое, как и у многих наших земляков. Сейчас и здоровье подводит. Трудно жить стало. А почитаешь газету, узнаешь, как живут земляки, — и жить легче. Я — за газету!

Галина Фисенко.

ПОГОДА

ПЯТНИЦА	
—5 Ночь	+5 День
СУББОТА	
—3 Ночь	+6 День
ВОСКРЕСЕНЬЕ	
—2 Ночь	+9 День

Прогноз получен по Интернету.

КОМПЕНСАЦИИ

СВЕРЬТЕ ЛЬГОТЫ!

Во всех управлениях социальной защиты населения Министерства труда и социального развития республики началась перерегистрация получателей компенсаций по оплате за жилищно-коммунальные услуги. Подробнее об этом процессе нам рассказала начальник отдела реализации льгот УЗСН по Ардонскому району Виктория ЕЛОВА.

— Перерегистрация получателей льгот по оплате ЖКУ проводится в интересах самих же граждан. В ходе проводимой инвентаризации в управлениях социальной защиты населения выявилось, что не во всех личных делах получателей социальных гарантий по оплате жилищно-коммунальных услуг имеется технический паспорт на жилое помещение, либо правоустанавливающий документ на жилое помещение, содержащий сведения об общей и жилой площади и количестве комнат. Кроме того, в некоторых личных делах отсутствуют актуальные сведения о составе семьи.

В соответствии с законодательством в случае изменения сведений о гражданах, зарегистрированных по месту жительства или пребывания заявителя, общей площади занимаемого заявителем жилого помещения, либо иных обстоятельств, влияющих на размер и условия предоставления социальных гарантий, граждане должны известить управление социальной защиты населения в течение двух недель со дня наступления вышеуказанных обстоятельств и предоставить документы, подтверждающие эти обстоятельства.

К сожалению, не все льготополучатели своевременно извещают управления социальной защиты населения о произошедших изменениях, что приводит к неправильному начислению компенсаций либо в завышенном, либо в заниженном размере.

В связи с этим мы настоятельно рекомендуем тем гражданам, у которых поменялись вышеназванные обстоятельства, пройти перерегистрацию в управлениях соцзащиты населения по месту жительства. Для этого при себе необходимо иметь:

1. Документ, удостоверяющий личность.



2. Документ, дающий право на получение компенсаций по оплате ЖКУ (например, удостоверение ветерана труда, справка об установлении инвалидности, удостоверение реабилитированного и т.д.).

3. Технический паспорт на жилое помещение, либо правоустанавливающий документ на жилое помещение, содержащий сведения об общей и жилой площади и количестве комнат.

4. Обновленная справка о составе семьи. Нет необходимости всем сразу идти в управления в целях недопущения создания очереди и суеты. Однако не нужно и откладывать это дело на последний день.

Более подробные разъяснения о проведении перерегистрации можно получить в Министерстве труда и социального развития РСО-Алания (ул. Бутырина, 29, тел. 54-28-54, 53-20-33), а также у нас в управлении социальной защиты населения по адресу: г. Ардон, ул. Пролетарская, 71. Контактный телефон: 3-41-86.

Записала
Илона КАЛОВА.

НЭ УДВАРНЫ ХЭЗНАТЭ

УАСТЫРДЖИЙЫ ХОРЗÆХ НÆ УÆД!

Табу дын уæд, хæрзæмбæлæг, æмгæртты сæр, богæлтты ныфс Уастырджил! Ды Хуыцауы фыццаг минæвар, æвзист базыр, рæст-вæндаггæнæг зæд дæ! 19 ноябры та нæм æрцыдтæ. Дæ фæдзæхстæй нæ фæззæджы бæркад афæдзæй-афæдзмæ куывдтæ æмæ циндзинæдты куыд бахъауа, ахæм амонд нæ уæд.

Уастырджийы æвзæртст бонтæ нæм скæсæнæй хуры фыццаг зæрин тынтимæ къуырисæры фæзындысты. Бæркадджын хуынтимæ нын зæрдæйы æмбисонды рухсдзинад хæссынц. Нæ кæстæрты рæсугъд фидæныл бафæдзæхсæм. Уыдоны амонд нæ райсомы бонæн стыр ныфс у.

Бæркадарм æфсинтæ хоры сæргæй цы бæгæны бахсыстой, уый фынкдзаст æмæ сыр-сыргæнаг рауад. Не 'ртыгай кæрдзынтæ — тæнæгъцар æмæ цæрдджын. Хæрзад æмæ сойджын — нæ физонджытæ. Табуыг сты цууылдæр.

Уастырджи ныл Джоргуыбайы къуыри хæдзаргай æрзилдзæн. Алы бинонтæн дæр йæ хорздзинæдтæй цæстуарзон хай ракæндзæн. Уæларвон минæварæй уал æппæты фыццаг æнæнидзинад æнгом æмæ уарзон цард ракурæм. Хæлæг нын ныууадзинаг минуæг у, уый бамбарæм. Куывды сыгъдæгзæрдæ ныхæстæ бынатыл сæмбæлæнт.

Гъе, Уастырджи, фæдзæхсæм дыл нæхи! Чи фистæг у, кæмæн та нæ бæх и. Æдас рæтты нæ цалхы чыл куыд тула, ахæм арфæ Ирыдзыхъ хæн ракæн. Бæлцзон æмæ фæндаггон æнæфыдыбылыз æмæ дзаг-армæй сæ къонайыл æмбæлæнт! Нæ райсомы бон абонæй тыхджындæр уæд!



Лæгæй лæгдæртæ — бирæ, сæрандæртæ — нæ разæй. Иры фæллойы уылгæн мæ байсысæд. Кæрæдзийæн нæ цæст хорздзинад куы зæгъа, бæркад нæм уæд фылдæр уыдзæн. Кæрæдзийыл куы райгæм, нæ райсомы бон уæд тыхджындæр рауайдзæн.

Бокоты Солтаны хорз зыдтон. Хæдгæроны хистæртæн сæ дзырд-дзæугæдæртæй уу уыд. Джоргуыбайы бæрæгбон фæдыл Æрыдоны районы газет "Рухс" кæддæр цы æрмæг рауагъта, уым ахæм рæнхъытæ уыд: "Йæ удысконды æгъдау кæмæн ис, уый кувинæгтæй Уастырджи саходы. Фыдæлты ныхасмæ гæсгæ та Уастырджи адæмæй Хуыцауы æхсæн зæрдиаг минæвар у."

Алы бæрæгбон дæр ныл æнæнид æмæ сæргæсæй куыд цæуа, нæ кæстæртæй зын куыд нæ фенæм, ахæм арфæ нын ацы фæдзæхст къуыри, иунæг кадджын Хуыцау æмæ йæ фыццаг минæвар Уастырджи ракæнæнт!

ДЗУЦАТЫ Къоста.

СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

ДОСТОЙНО ВЫПОЛНИЛ СВОЙ ДОЛГ

Однажды в жизни каждого молодого человека наступает волнительный момент, который означает, что пришло время отдать долг Родине.

Морально Ашот Мирзаханян всегда был настроен на службу в армии. И слова напутствия отца — Баграт Мамреевича, в свое время успешно отслужившего срочную службу и затем показавшего высокий профессионализм работы в правоохранительных органах, всегда были в памяти: "Пройти армейскую закалку характера должен каждый настоящий мужчина. Ты у меня — лучший!"

Где придется служить, Ашот, как и десятки других призывников, узнал на сборном пункте, где получил распределение в район Митино г. Москвы. За плечами у него уже было высшее образование, полученное на юридическом факультете Московского гуманитарного экономического института, хорошая спортивная подготовка, а впереди — большое желание лично узнать армейскую жизнь. В 535 полку войск национальной гвардии, где Ашот служил старшим



мастером мастерской узла связи, он обрел не только ценные знания и умение в военном деле, но и нашел много друзей разной национальности, с которыми поддерживает теплые отношения.

"Армейское время — тот период в жизни, который дал многое: опыт коллективизма, солдатские навыки, будни и праздники, совсем иные, отличные от тех, к которым привыкаешь с детских лет в кругу семьи, — говорит с ноткой гордости юноша. —

Армия тоже семья, где каждый стоит плечом к плечу и служит во имя общего дела. У нас было так."

На днях Ашот Мирзаханян вернулся домой, в Ардон, — возмужавший, с множеством грамот и благодарственных листов. В одном из благодарственных писем, адресованных отцу юноши начальником узла связи, майором А.А. Тимошенко, написано: "От лица командования войсковой части и офицеров подразделения выражаем вам особую благодарность за воспитание достойного сына. За время прохождения службы он показал себя как исполнительный воин, всегда готовый прийти на помощь товарищу. Образцово выполнял возложенные на него обязанности, решал поставленные задачи, активно участвовал в жизни подразделения и воинской части."

У Ашота — молодого и целеустремленного, много идей и планов, которые он обязательно воплотит в жизнь.

Ирина ДЗУГКОВА.

КОММУНИКАЦИИ

ЗРИТЕЛИ ТОЛЬКО ВЫИГРАЮТ

Не за горами новая эра в жизни отечественного телевидения, а именно — переход на цифровое вещание. В продолжение темы доводим до вас, что прием цифровых и аналоговых телеканалов на один телевизор нужен, если зритель хочет смотреть местные телеканалы наряду с федеральными. Для этого необходима всеволновая антенна, способная принимать сигналы как в метровом, так и в дециметровом диапазонах.

Для настройки просмотра аналоговых телеканалов необходимо подключить антенный кабель к антенному входу цифровой приставки, соединить разъем приставки (RF OUT) с разъемом телевизора (ANT IN) дополнительным антенным кабелем.

Затем необходимо с помощью пульта дистанционного управления телевизора установить режим приема телесигнала в аналоговом формате (TV), а после произвести поиск аналоговых телеканалов. Настроить и переключать цифровые телеканалы можно пультом от цифровой приставки в режиме AV.

Также можно использовать разветвитель сигнала (сплиттер). Разветвитель позволяет сохранять связь телевизора с антенной и принимать аналоговое ТВ при отключении приставки.

А знаете ли вы, что оборудование для приема цифрового эфирного телевидения доступно в большинстве магазинов электроники и бытовой техники?



Сегодня на рынке представлено около 2000 моделей телевизоров с поддержкой стандарта DVB-T2. Это большинство всех имеющихся на рынке телевизоров (95% от всех доступных моделей). Минимальная цена телевизора — 5450 рублей.

Ассортимент цифровых приставок стандарта DVB-T2 составляет около 300 моделей. Цена приставки — от 700 рублей, средняя цена — около 1000 рублей.

Цена дециметровой антенны — от 300 рублей.

В целом же от грядущих новшеств и цифровой революции, по заверению специалистов, зрители только выиграют.

Соб. инф.

НАМ ПИШУТ

ПУСТЬ БУДЕТ БОЛЬШЕ ТАКИХ МОЛОДЫХ ЛЮДЕЙ!



Как важно в современном мире осознавать, что есть среди нас неравнодушные люди, способные выслушать суть чужой проблемы, помочь, и даже просто поддержать на словах. Так получилось, что неожиданно у меня возник ряд неотложных вопросов, связанных с налоговой инспекцией. Признаюсь честно, — когда человек не активно пользуется интернетом, не в курсе постоянно меняющихся законов, то ему сложно ориентироваться без чьей-то компетентной помощи в подобных ситуациях. Неделя безрезультатной ходьбы по разным кабинетам вылилась в то, что я в маршрутке "Владикавказ-Ардон" поделилась со знакомой своей проблемой, на что она рассказала, что в межрайонной инспекции федеральной налоговой службы по г. Владикавказу работает ардонский парень Казбек КУДЗИЕВ, который может проконсультировать меня и дать грамотный, дельный совет. Честно говоря, мне было очень неловко обращаться к незнакомому человеку, но пришлось.

Оказалось, что Казбек — главный государственный налоговый инспектор отдела камеральных проверок №4, а самое главное — очень отзывчивый, доброжелательный молодой

человек. Несмотря на плотный рабочий график, узнав, что я приехала из Ардона, тепло меня встретил, выслушал и на самом деле помог разобраться с моей ситуацией. А еще я

поняла, что его заслуженно уважают и коллеги, и все, кто знает. Он много работает над собой, и поэтому вполне справедливо, что в его рабочем кабинете полно благодарственных писем от АМС г. Владикавказа и от физических лиц, каждый год проходит на "отлично" аттестацию на соответствие занимаемой должности. В эти дни, когда мы празднуем Джоргуыба и отмечается профессиональный праздник налоговиков, я желаю Казбеку и его коллегам здоровья и успехов в непростой работе. Отдельно выражаю признательность родителям Казбека — **Нодару и Ирине Кудзиевым** за воспитание такого сына. Пусть будет побольше таких молодых людей, проявляющих уважительность и доброту к окружающим!

Белла ТОГОЕВА.

ЭХО ПРАЗДНИКА

ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

ВЧЕРА В РОССИИ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ РАБОТНИКОВ НАЛОГОВЫХ ОРГАНОВ

Межрайонная инспекция налоговой службы РСО-А по Ардонскому району в числе тех ведомств, которые обеспечивают реализацию экономической и социальной политики, содействуют исполнению конституционных прав граждан во всех сферах жизнедеятельности.



Это — коллектив специалистов, которые во главу угла деятельности ставят законность. Во многом от их слаженной и правильной работы зависит, как будут жить наш город, район, республика. Собранные налоговыми инспекторами в бюджет деньги — это новые дороги, детские сады, отремонтированные школы, больницы, пособия многодетным семьям и помощь инвалидам, льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг и еще сотни платежей, которые облегчают нашу жизнь.

Итоги работы за уходящий год сами налоговики назвали

положительными, с соблюдением всех требований действующего законодательства, с учетом правовых интересов честных налогоплательщиков.

Роль налоговой службы трудно переоценить. С самыми разными вопросами и проблемами обращаются к специалистам всех отделов жители районов республики, поэтому здесь всегда многолюдно. Несмотря на большую загруженность и напряженный график работы, в коллективе каждый хорошо понимает, что должен проявлять такие качества, как доброжелательность и умение найти общий

язык с каждым клиентом. Сотрудники справляются с поставленными задачами, создавая комфортные условия для каждого обратившегося за квалифицированной помощью и компетентной консультацией специалистов в решении возникающих проблем. Сегодняшние высокие показатели в работе коллектив налоговой инспекции достиг под руководством начальника **Риты Газаевой**. И поздравления в адрес коллектива в их профессиональный праздник они вполне заслужили. Пусть им работает легко, а мы будем помнить слова общественного деятеля М.Орлова о том, что налог есть ни что иное, как пожертвование собственности, принесенное гражданином для пользы и безопасности всего общества.

— В свою очередь, — говорит начальник налоговой инспекции Рита Газаева, — я хочу поздравить весь коллектив с общим и значимым праздником. Всех, кто ушел на заслуженный отдых, и тот "костяк" ветеранов службы, который еще находится на страже экономического благополучия государства, щедро передает знания и умения новым сотрудникам и является достойным примером для подражания молодым кадрам. Пусть рядом с ними всегда будут родные и близкие люди, в семьях царят мир и благополучие, а работа приносит только радость и удовлетворение.

Ирина ДЗУГКОВА.

СПОРТ

СТАЛ БРОНЗОВЫМ ПРИЗЕРОМ

В г.Бобруйске прошел чемпионат мира по панкратиону. На ковры "Бобруйск-Арены" вышли порядка 500 спортсменов — представители 17 стран.



В составе сборной России призером соревнований стал студент СКАТК, мастер спорта **Сослан Гаглоев (справа первый)**, воспитанник главного тренера сборной Северной Осетии по ММА **Марата Илаева**. Спортсмен выступал в весовой категории 71 кг. В упорной борьбе Сослан завоевал бронзовую медаль.

— За медалями чемпионата в Бобруйск приехали представители многих стран. И соревнования стали для нас отличной возможностью не только завоевать медали, но и посмотреть уровень мастерства иностранных представителей. Я рад, что смог попробовать свои силы. В весовой категории 71 кг нас было 9 человек. У меня было всего два соперника — оба из Украины. В первом бою у меня была чистая победа. Но решающим оказался мой второй выход на ковер — возможность попасть в финал. Не скажу, что соперник был сильнее меня. До конца последнего раунда мы шли с ним наравне, но в экс-раунде я ему уступил, — поделился впечатлениями Сослан, отметив, что тем не менее он доволен результатом.

Алана МАРГИЕВА.

В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

В минувшее воскресенье состоялось награждение футбольной команды "АРДОН" — серебряного призера Первенства Республики Северная Осетия-Алания-2018 по футболу.



На мероприятии присутствовали Президент Федерации футбола РСО-Алания **Игорь Зазоров**, руководство Ардонского района, представители молодежи.

Далее состоялась зрелищная игра ФК "Ардон" с ФК "Ахмат", которая завершилась со счетом 2:2. Это был упорный матч, где наши ребята проявили характер и волю к победе.

В скором времени состоится ответная игра, а мы надеемся и верим в победу нашей любимой команды!

Наш корр.

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

ПРОДУКТЫ, УКРЕПЛЯЮЩИЕ ИММУНИТЕТ

1) **Фрукты, содержащие витамин С** — лимоны, апельсины, мандарины и грейпфрукты. Они способствуют повышению иммунитета и помогают держать в тонусе организм. Фруктовые соки лучше пить свежими, тогда витамин С принесет больше пользы организму. Например: смешайте сок лимона и мед в равных количествах и пейте по 1 ст. ложке 4-5 раз в день.

2) **Кисломолочные продукты** способствуют работе нашего иммунитета, так как насыщены большим количеством полезных бактерий. Очень важно употреблять любые продукты, но в свежем виде и несладкие. Ученые доказали, что именно в кишечнике находится иммунитет человека.

3) **Продукты, содержащие витамин А** в содружестве с витамином С — это сильные антиоксиданты и содержатся в черной смородине, как в ягодах, так и в листьях, сладком перце, хрене, шиповнике. Витамин А содержится в моркови, хурме, яйцах и печени. Чтобы витамин А усвоился, необходимо сочетать его с жиросодержащими продуктами (сметаной, растительным маслом).

4) **Полиненасыщенные жирные кислоты**. Содержатся в жирной морской рыбе (тунец, сельдь, палтус), орехах и растительных маслах первого холодного отжима (подсолнечное, кукурузное, льняное, ореховое) укрепляют иммунитет и снимают воспаление.

5) **Важный для иммунитета цинк содержится в мясе, проросшей пшенице, семенах тыквы и подсолнечника.**

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ АРДОНА!
Магазин "ОБУВНОЙ" напоминает, что каждую среду у нас новое поступление. Большой ассортимент мужской, женской и детской обуви по доступным ценам.
Скидки. Наши цены вас приятно удивят!
В будни, праздник, выходной — посетите "ОБУВНОЙ"!
Ул. Пролетарская, 48. Тел. 3-19-50. Требуется продавец.

Фирма "Беркад"
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ
ПОДОКОННИКИ, ОТЛИВЫ, МОСКИТНЫЕ СЕТКИ, ОТКИДНЫЕ МЕХАНИЗМЫ, РЕСТАВРАЦИЯ.
Тел. 8-961-823-15-85, Сослан.

Фирма "КАЗБЕК"
Окна из ПВХ. Гарантия. Рассрочка.
Ремонт. Сетка в подарок.
Тел. 8-960-400-28-11.

КАФЕ "ПЛЯЖ" предлагает окунуться в атмосферу загородного отдыха.
Уютное кафе на берегу родниковой реки, национальные блюда, живая музыка, детская площадка, русская баня на дровах и приветливый персонал.
ПРИНИМАЕМ заказы на все корпоративы, а также свадебные торжества.
ТРЕБУЮТСЯ: повар, мучница, официанты.
Обр.: с. Бекан, ул. Беканская, 1. Тел. 8-988-800-12-12.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
от 350 р./м². **РАССРОЧКА.**
Тел. 8-909-476-05-00, 8-989-037-05-00

КУРЫ ЯИЧНОЙ ПОРОДЫ
Бесплатная доставка по району.
Тел. 8-961-278-21-92.

ПРИНИМАЕМ ЗАКАЗЫ
НА ВЫПЕЧКУ
ОСЕТИНСКИХ ПИРОГОВ
в любых количествах на любые мероприятия.
НИЗКИЕ ЦЕНЫ.
Тел. 8-928-688-55-56, 8-961-824-36-16.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ
АРДОНСКОГО РАЙОНА!
23 ноября, в 11.00 в малом зале АМС Ардонского района состоится прием граждан Общественной приемной председателя ВПП "Единая Россия".
Предварительная запись по тел. 8-962-746-62-32.

ПОЛУСУХАЯ СТЯЖКА ПОЛА

БЫСТРО · НАДЕЖНО
КАЧЕСТВЕННО ОПТИМАЛЬНЫЕ ЦЕНЫ
8 928 495 35 24 8 988 875 30 59

В магазинах "ТРИ ПИРОГА" (ул. Пролетарская, 90), "777" (ул. Бронепоездников, 48), "ВИКЕНТИЙ" (ул. Ленина, 22 "а"), а также в компьютерном центре "БИТ" (ул. Советов, 13) и ТЦ "ОМЕГА" (ул. Пролетарская, 69) газета "РУХС" — **БЕСПЛАТНО!!!**

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ
ВОЗМОЖНО УКОЛОМ. КУПАНИЕ. ОДЕВАНИЕ.
ДОСТАВКА ГРОБА, КОПКА МОГИЛ
Тел. 8-918-701-15-36, 3-25-65. Ардон. Валера.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО
ВОЗМОЖНО УКОЛОМ — 4500 р.
ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА
Купание, одевание, макияж, доставка ритуальных принадлежностей, копка могил, перевозка по республике и за ее пределы.
Тел. 8-988-834-92-41, 8-928-068-66-91 Геннадий.

Мæ зынарæг æмхъæукæгтæ!
Джеоргуыбайы куæгн бонтæ æрхæццæ сты, æмæ уыл зæрдиаггæй йæ хорзæхтæ æфтауæд! Стыр Хуыцаумæ куæг адæм стæм, æмæ нæ фæллойы бæркæдтæ цыны хуыйдæгты хардзæн хъæуæд, царды цы рæсугъд бæллицтæм æнхъæлмæ кæсут, уыдон уæ къухты бафтæнт! Алкæйы хæдзар дæр дзаг уæд фарн æмæ амондæй. Уæ кæстæрты арфæйаг хуыйдæгтæй райгонд ут!
ГУЫТЫАТЫ Юрий,
Хъæдгæроны администрацийы сæргълæууæг.

Уважаемые коллеги, примите теплые и сердечные поздравления с профессиональным праздником — Днем налоговой службы!
Желаем вам крепкого здоровья, долгих, наполненных гармонией и радостью лет жизни, благополучия, активной плодотворной деятельности, сплоченности и процветания.
Пусть в доме будет спокойствие, на душе — радость, а в делах — полный порядок.
Коллектив межрайонной ИФНС России № 4 по РСО-Алания.

УСЛУГИ
Спиливание и обрезка деревьев любой сложности.
Тел. 8-918-834-21-34, 8-928-068-66-20
Сантехника, отопление, газосварка. Тел. 8-989-747-47-70
Сантехнические работы, разводка воды и канализации, установка и ремонт колонок, унитазов, смесителей и копка траншей.
Тел. 8-988-837-21-43
Выкачивание выгребных ям.
Тел. 8-989-134-85-07, 8-918-837-28-74
Кладка плитки, керамогранита — 300 руб./м².
Тел. 8-918-838-45-07
Установка межкомнатных дверей, ремонт швейных машин, откосы.
Тел. 8-978-837-76-44, 8-928-485-50-88
Поездки на рынок в Хасавюрт.
Тел. 8-919-427-79-16, 8-960-401-64-41, Давид.
Штукатурка, шпаклевка, гипсокартон, ламинат, кладка.
Тел. 8-928-488-58-92

ПРОДАЕТСЯ
Срочно дом со всеми удобствами. Тел. 8-989-036-85-44
Дом или сдается.
Тел. 8-928-492-33-37
Дом по ул. Привокзальной.
Цена договорная.
Тел. 8-928-073-93-18
Дом — 2 700 тыс. руб. Торг. Ул. Есенина. Тел. 8-918-839-41-15
2-комнатная квартира "зайди и живи" во Владикавказе, р-н поликлиники № 7, тихий двор. Цена обговаривается.
Тел. 8-988-878-77-10
Дом в с. Кадгарон или меняется на дом или квартиру в г. Ардоне.
Тел. 8-988-830-59-66 8-915-335-32-15

Состав Ардонского районного отделения "Стыр Ныхас" выражает глубокое соболезнование председателю Георгию Агнаеву по поводу кончины брата
АГНАЕВА
Заурбека Бимболатовича.

Редакция районной газеты "Рухс" выражает глубокое соболезнование председателю районного Ныхаса Георгию Агнаеву по поводу кончины брата
АГНАЕВА
Заурбека Бимболатовича.

ЭТАЛОННАЯ ШКОЛА
МЕНТАЛЬНОЙ АРИФМЕТИКИ
(с 4 до 16 лет)
теперь и в Ардоне.
Тел. 8-962-747-40-90.

ЖАЛЮЗИ
МОСКИТНЫЕ СЕТКИ.
Тел. 8-928-481-73-03.

Народный лекарь предлагает собственноручно приготовленную мазь для лечения артрита, полиартрита, остеохондроза, артроза, радикулита, люмбаго, межпозвоночной грыжи, пяточной шпоры и подагры.
Тел. 8-988-873-57-47, Славик.

ПРОКАТ ПАЛАТОК И СТОЛОВ
(имеются свадебные) УГОЛ НЕВЕСТЫ
ОФОРМЛЕНИЕ МАШИН, АГТÆ, АРЫНГТÆ.
Тел. 8-928-863-87-93, 8-960-402-22-56.

ПРОКАТ ПАЛАТОК И СТОЛОВ
обычные, праздничные и свадебные.
ОБОГРЕВ. КОТЛЫ, АРЫНГТÆ.
УСТАНОВКА БЕСПЛАТНАЯ.
Тел. 8-928-489-18-19.

ПРОКАТ НОВЫХ ПАПАТОК
Свадебные и обычные.
ОБОГРЕВ
Тел. 8-989-130-02-37.

ПРОКАТ ПАЛАТОК И СТОЛОВ с установкой.
Имеются новые, белые, свадебные.
КОТЛЫ, АРЫНГТÆ.
ОБОГРЕВ
Тел. 8-928-498-90-80.

Хъадыхъаты бинонтæ бузныг зæггынц сæ зыны сахат, **Хадыхъаты Ханджерийы фырт Батразы** зыны бон сæ фæрсмæ чи балæууыд, сæ рис сын чи фæргодæр кодта, уыцы сыхбæстæн, хиуæттæн, æрцæуæг адæмæн, æмæ хуысын кæнынц, Батразы дыууисæздæм боны кæнд кæй уыдзæн **24 ноябры**, сабаты, Хъæдгæроны, Цабийы уынджы, 9-æм хæдзары.

Рухс Свет
Учредитель: Администрация местного самоуправления Ардонского района РСО-А. 363332, г. Ардон, ул. Советов, 6.
Газета зарегистрирована 18 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-Алания. Регистрационный номер ПИ № ТУ 15-00073.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
М.М.БУГУЛОВА

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
Главный редактор: 3-02-60.
Ответственный секретарь: 3-02-63.
Бухгалтерия и рекламный отдел: 3-02-61
НОМЕР ПОДПИСАН В ПЕЧАТЬ
по графику — в 16.30,
фактически — в 16.30.

● Редакция не вступает в переписку с авторами.
● Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
● Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы, объявлений, публикаций на коммерческой основе и сторонних авторов.
● Газета выходит 3 раза в неделю (вторник, четверг, суббота) на русском и осетинском языках.
(6+)

АДРЕС
редакции (издателя):
г. Ардон, ул. Советов, 13.
ardonruhsh@mail.ru
Индекс 53910
Печать офсетная.
Тираж 3482 экз. Заказ № 1530
Объем — 1 п. л.
Типография
РСО-А, АО "Осетия Полиграфсервис"
г. Владикавказ, пр. Коста, 11.